



—— 市民生计关大计 百姓事情牵真情 ——

## 市区多个路口进行渠化改造

### 莱山将新建两处停车场缓解停车难

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜)记者从市住建局和城管局了解到,莱山区学院路与华庭路交叉口渠化改造工程计划自27日起进行施工,预计到6月30日完工。

据介绍,本次改造内容包含:学院路交叉口处东、西两侧中央绿化带拆除、沥青硬化,华庭路烟台山医院(东院区)东进出口处开始向西拓宽5.5米,增设机动车道、非机动车道各1条,学院路人行道

改造300米,及新建停车场2处,增加车辆及行人通行空间,缓解群众就医时的停车难问题。

目前,市区多个路口正在进行渠化改造。其中,红旗中路与胜利路交叉口渠化提升改造工程第一阶段已经完成。第二阶段重点针对南山嘉园出入口至公交站台处的车行道进行拓宽,使此路段由原来的3车道优化为4车道,确保与已拓宽的路段车行道边线顺畅

衔接,进一步优化路口交通布局,提升市民行车体验。此次施工还将配套改造范围内的雨水管线,并完成公交站亭、市政路灯和有关交通设施的迁移,该段改造月底前完成。

另外,滨海中路与天成北街路口渠化第一阶段也已经完成。今年五一假期之前,两侧路口渠化、绿化、慢行道建设将全面完工。随着路口渠化工程向前推进,市区交通微循环将更加畅通。

### 市区道路维修加紧进行



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 李畅 摄影报道)道路沥青维修总共分几步?铣刨、清扫、喷洒结合油、摊铺沥青、碾压平整。日前,记者在机场路看到,市区道路热沥青维修正在加紧进行。

施工现场,一处10平方米左右的破损道路,施工人员半个小时完成维修,原本坑洼不平的路面变得平坦如新。“采用铣刨机对病害点位进行铣刨,将铣刨后的槽底及边缘清扫干净,采用喷油机对维修部位进行结合油全面喷洒,摊铺热拌沥青混合,机械碾压压实后很快就可以通行。”市政养护中心道路养护一所所长成世坤介绍,按照这样的流程施工,一处点位的维修时间大大缩短,很少会造成道路拥堵。

成世坤说,到4月底,将完成年内所辖道路第一遍热沥青维修工作,计划维修面积约4.5万余平方米。

### 我市中小学生对交通安全宣传教育



本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 燕兆平 摄影报道)3月25日是全国中小学安全宣传教育日。为了提升广大中小学生对交通安全意识,昨天,烟台交警第一大队联合特勤大队,用他们的专业和热情,为广大中小学生对开展了一场既酷炫又富有教育意义的活动。

当天上午,第一大队宣传民警带领30名小学生,来到烟台市青少年宫交通安全体验馆。他们首先参观了交通法规墙、警示教育墙,通过以案说法让同学们明白文明出行、依法出行的重要性,帮助他们提升交通安全意识和自我防护意识。然后,民警通过问答互动的方式,带领孩子们认识了常用的交通标识,练习了常见的交通指挥手势,进行了醉酒体验,让他们在轻松愉快的氛围中增长了知识、加深了印象。



### 新乐园 新玩法

23日,坐落于烟台植物园的“萤火虫之丘乐园”正式落成。该乐园定位为创新型、复合型、互动型乐园,丰富的拟态造型将带领游客进入昆虫的世界,让小朋友们在游玩的过程中学习植物昆虫等自然知识,打造寓教于乐的户外生物小课堂。  
YMG全媒体记者 唐克 通讯员 李兆庆 摄

## 与人社专家面对面聊“全民参保”

### 人社咨询日活动本周六在芝罘万达广场开展

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小 通讯员 徐爱敏 刘廷振 孙晗斐)3月30日,烟台市社保中心将在芝罘区万达广场1号门广场、12333热线接听中心同步开展“人人参与 全民参保 福暖万家”12333咨询日活动。社保中心将联合就业、监察、仲裁等相关部门,现场讲解社保、就业等人社政策,解答热点问题。

烟台市社保中心工作人员介绍,基本养老保险是指劳动者在达到国家规定的解除劳动义务的劳动年龄界限,或因年老等原因丧失劳动能力退出劳动岗位后,能够依法获得物质帮助的社会保险制度。参加养老保险,既是国家法律的

明确规定,也是保障公民年老后基本生活的必然要求。我国养老保险制度分为职工养老保险(包括企业职工基本养老保险和机关事业单位养老保险)和居民养老保险。相关法律规定:“职工应当参加基本养老保险,由用人单位和职工共同缴纳养老保险费。”因此,对于用人单位及其职工而言,参加养老保险是依法应尽的义务。

工作人员介绍说,具有烟台市户籍,年满16周岁(不含在校学生),非国家机关和事业单位工作人员及不属于职工基本养老保险制度覆盖范围的城乡居民,可以在户籍所在地参加居民养老保险。

城乡居民可通过线上、线下两种方式申请参加城乡居民养老保险:

线上参保可登录烟台市人力资源和社会保障局网上服务大厅、烟台一手通人社专区等互联网服务渠道,上传有效身份证件、户口簿首页和本人页,填写《城乡居民基本养老保险参保登记表》。

线下参保要携带有效身份证件和户口簿,到户籍所在地的村(居)协办员或街道人社所或区社保中心等现场办理,填写《城乡居民基本养老保险参保登记表》,街道人社所工作人员或村(居)协办员拍照上传相关信息或将相关材料上报办理。